

Преподаватель и студентка ВШМО — победители Конкурса КНВШ на проведение исследований по изучению истории обороны и блокады Ленинграда



18 декабря 2025 года в Административно-деловом квартале «Невская ратуша» состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса на проведение исследований по изучению истории обороны и блокады Ленинграда в 2025 году. В число победителей в этом году вошли 7 студентов, аспирантов и сотрудников Политеха. В числе победителей — Мушенко Екатерина Владимировна, старший преподаватель ВШМО и Крисон Полина, студентка 3 курса ВШМО (группа 3834101/30302).

Конкурс проводится ежегодно Комитетом по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга в соответствии с мероприятиями государственной программы Санкт-Петербурга «Экономика знаний в Санкт-Петербурге», утвержденной постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 23.06.2014 № 496, и постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 01.08.2022 № 695 «О премиях Правительства Санкт-Петербурга победителям конкурса на проведение исследований по изучению истории обороны и блокады Ленинграда».



Студенты и молодые учёные внимательно изучали архивы, временами по крупицам собирали достоверные данные о событиях и людях судьбоносной эпохи в истории нашего города, нашей страны и всего мира. Так, студентка Высшей школы международных отношений Полина Крисон своё исследование посвятила родному Павловску, а именно директору Павловского дворца в годы Великой Отечественной войны – Анне Зеленовой.

«Моя семья живёт в Санкт-Петербурге уже шесть поколений точно, и я горжусь тем, что являюсь петербурженкой, жительницей города с такой уникальной и непростой судьбой. Истории Ленинграда в годы Великой Отечественной войны посвящено огромное количество исследований, и часто без внимания остаются не менее интересные и значимые события, происходившие в его пригородах. Поэтому для меня популяризация Павловска, моей Малой Родины, подвига его жителей и отдельных лиц — это не только личный интерес, но и честь, которую я несу с гордостью»,

— рассказала Полина Крисон, студентка ВШМО ГИ, победительница конкурса в студенческой номинации.



Тема исследовательской работы Мушенко Е.В. (победитель в номинации «Молодые ученые») посвящена деятельности Кыргызского общества блокадников Ленинграда (КОБЛ), основными задачами которого является сохранение исторической памяти о блокаде Ленинграда, социальная поддержка ветеранов, проведение культурно-просветительских мероприятий. Рассматривается история создания КОБЛ, биография одного из основателей Общества, основные направления деятельности КОБЛ и его вклад в сохранение исторической памяти о блокаде Ленинграда. Также были исследованы масштабы и география эвакуации детей из блокадного Ленинграда в Киргизскую ССР в 1941–1942 гг., а также роль Киргизской ССР в адаптации детей блокадного Ленинграда.

*«Создание и функционирование подобных организаций привносит огромный вклад в сохранение исторической памяти о событиях Великой отечественной войны. Деятельность КОБЛ является примером уникального объединения, которое не только сохраняет и передает эту память, но и демонстрирует неподдельную пронесённую через года и поколения дружбу народов, сплоченных одной блокадой и одной судьбой». —*

— поделилась Екатерина Мушенко, старший преподаватель ВШМО, победитель конкурса в номинации «Молодые ученые».



С полным списком победителей можно ознакомиться на сайте Комитета по науке и Высшей школе Правительства Санкт-Петербурга.